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πως θα φυλακιστούμε και θα καταδικαστούμε ακόμα
και χωρίς «γιάφκες», «όπλα» κτλ.
Καταληκτικά, το συμπέρασμα που βγάζουμε είναι
πως ο εχθρός προσαρμόζεται ταχύτατα στις συνθή-
κες και εξελίσσεται διαρκώς, αλλά και πολλές φορές
δημιουργεί ο ίδιος ουσιαστικά τις συνθήκες στις ο-
ποίες θα έχει την πρωτοβουλία των κινήσεών. Από
μεριάς μας δεν αρκεί να μένουμε στις δοκιμασμένες
και πετυχημένες συνταγές του παρελθόντος αλλά να
κοιτάμε πάντα μπροστά, να είμαστε αυτό που λένε.
ένα βήμα μπροστά τους. Περιμένοντας το χειρότερο
δεν μπορεί παρά να γινόμαστε πάντα καλύτεροι. Μέ-
σα απ’ αυτό το κείμενο άλλωστε, επιδιώκουμε την εξέ-
λιξη της δράσης μέσα απ’ το μοίρασμα της εμπειρίας.
Πιστεύουμε πως τέτοια είδους επικοινωνία είναι ανα-
γκαία, έστω και με αυτόν τον τρόπο (η άμεση επαφη
μεταξύ ενδιαφερομένων και αδύνατη είναι και επικίν-
δυνη) και γενικά πως έχει ουσιαστικό νόημα διωκώ-
μενοι και φυλακισμένοι να βγάζουν τέτοιες πληροφο-
ρίες προς τα έξω. Πράγματα που ξέρει και ο εχθρός
είναι καλό να μην μένουν μυστικά στους κύκλους μας,
απ’ την στιγμή που «προσανατολίζουν» στο τι ξέρει
και μπορεί να μας χρησιμεύσοιυν. Υπάρχει βέβαια και
η περίπτωση καποια πληροφορία να μένει μυστική
στη βάση της στρατηγικής, στη βάση ενός πλάνου,
μίας εκ νέου αιφνιδιαστικής επίθεση στα μούτρα του
εχθρού.
Προφυλακισμένοι από την πόθεση της Ν. Φιλαδέλφειας
Ντάλιος Αργύρης
Χαρίσης Φοίβος
Ναξάκης Γιάννης
Σαραφούδης Γρηγόρης
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παρακολούθηση ωστε να τους οδηγήσυν στους πα-
ράνομους. Προφανώς, η αντιτρομοκρατική υπηρεσία
δεν διενεργεί «μονοδιάστατες» έρευνες, ούτε θα αρ-
κούνταν σε αυτό, σχηματικά όμως και μέσα από τη
συσσωρευμένη εμπειρία των τριών τελευταίων χρό-
νων παρατηρούμε πως παρά τις εκάστοτε διαφορο-
ποιήσεις, ο πυρήνας της έρευνας και των επιτυχιών
της βρίσκεται στο παραπάνω «απλό» μοντέλο.
Στις προηγούμενες περιπτώσεις λοιπόν, όταν η ΔΑ-
ΕΕΒ «ανακάλυπτε» τους καταζητούμενους συντρό-
φους ποτέ δεν επιχείρησε να τους συλλάβει επί τό-
που, αντίθετα τους έθεσε ύπο παρακολούθηση αρκε-
τές μέρες με σκοπό αφενός να βρεί τις «γιάφκες» και
τον οπλισμό των συντρόφων και αφετέρου τον κύκλο
των επαφών τους. Τα παραδείγματα χαρακτηριστικά:
στην περίπτωση των συντρόφων που συνελήφθησαν
σε Ν.Σμύρνη- Πειραιά η παρακολούθηση σύμφωνα
με τα επίσημα έγγραφα της δικογραφίας διήρκησε 17
μέρες. Αντίστοιχα 9 μέρες παρακολουθούσε, πριν ε-
πέμβει η αντιτρομοκρατική, τα σπίτια των Θεσσαλο-
νικιών συντρόφων σε Βύρωνα- Ταύρο καθώς και το
σπίτι στο Βόλο που έμεναν τα μέλη στης ε.ο.Σ.Π.Φ..
αντιθέτως στη δική μας περίπτωση η αντιτρομοκρα-
τική επέλεξε να μας συλλάβει κατ΄ευθείαν και όχι
να μας παρακολουθήσει για δύο λόγους. Ο πρώτος
λόγος και σημαντικοτερος, ήταν πως στο παρελθόν
πολλοί σύντροφοι (μέσα σε αυτούς και κάποιοι από
εμάς) είχαν γλυτώσει από επιχειρήσεις της αντιτρο-
μοκρατικής εξαιτίας των μεθόδων αντιπαρακολού-
θησης που εφάρμοζαν. Οι μπάτσοι είτε τους έχαναν,
είτε για να μην καρφωθεί η συνολική επιχειρησή
τους, τους άφηναν. Ο δεύτερος λόγος ήταν πως λόγω
των σύγχρονων μεθόδων καταστολής (βλέπε DNA)
οι μπάτσοι είναι πιο σίγουροι απ’ ότι στο παρελθόν

9

Θεωρούμε σκόπιμο να δημοσιοποιήσουμε κάποιες
πληροφορίες γύρω από την παρακολούθηση και ακο-
λούθως, τη σύλληψή μας απ’ τους αντιτρομοκατικά-
ριους στις 30.04.2013 στη περιοχή της Ν. Φιλαδέλ-
φειας. Οι περισσότερες πληροφορίες είναι «επίσημες»
απ’ την εις βάρος μας δικογραφία. Μέσω αυτών οδη-
γηθήκαμε σε κάποια συμπεράσματα που έχουν να κά-
νουν πιο πολύ με γνώσεις των μπάτσων πάνω στον
τρόπο που «κινούμασταν» έξω παρά με τις μεθόδους
της άμεσης παρακολούθησής μας. Επιπλέον, παραθέ-
τουμε δύο λόγια για κάποιες ακόμα γνώσεις των μπά-
τσων που «ανακαλύψαμε», αλλά και δύο λόγια για
τις τακτικές τους. Η καθυστέρηση μηνών οφείλεται
στη διστακτικότητα που υπήρχε και βασιζόταν στην
εκτίμηση ότι ίσως η δημοσιοποίηση βοηθούσε περισ-
σότερο, σε τελική ανάλυση, το μελλοντικό έργο των
μπάτσων. Το ζυγίσαμε όμως και καταλήξαμε ότι εί-
ναι σημαντικότερο, έστω και καθυστερημένα, να μοι-
ραστούμε αυτες τις πληροφορίες/γνώσεις γιατί θεω-
ρούμε πιο «ορθό» συνειδησιακά για εμάς να ξέρουν
επακριβώς οι ενδιαφερόμενοι σύντροφοι το ελάχιστο
επίπεδο γνώσεων της αστυνομίας, παρά να υπάρχει
υποψία άγνοιας.
Σε πολλούς ίσως ακουστούν αυτονόητα πολλά εδώ
μέσα, αλλά είμαστε πεπεισμένοι πως δεν θα ακου-
στούν έτσι για όλους. Αντιπροτάσεις προφανώς εδώ
μέσα δεν μπορούμε να κάνουμε, παρά μόνο προειδο-
ποιήσεις. Σε καμία περιπτωση όμως δεν επιχειρούμε
να φοβίσουμε κανέναν για το το εύρος γνώσεων και
τη δυναμική του εχθρού, αλλά να πούμε σε αυτούς
που την «ψάχνουν» τι να προσέχουν στο δρόμο για
την εκπλήρωση των οργισμένων επιθυμιών τους. Η
«σκιά» που καλύπτει πολλές φορές τις μεθόδους και
τις κινήσεις της αντιτρομοκρατικής οδηγεί ανθρώ-
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πους στην υπερτιμησή τους, ενώ είναι αλήθεια πως
παρ’ ότι κάποια πράγματα μας γνωστοπιούνται κά-
που κάπου πόλλα άλλα σημεία παραμένουν στο σκο-
τάδι.
Οι ίδιοι οι μπάτσοι δεν αποκαλύπτουν σχεδόν ποτέ τις
μεθόδους τους. Απ’ την άλλη όμως παρ’ ότι οφείλουμε
να λαμβάνουμε τα μέτρα μας απεναντί τους, ένα ρί-
σκο σε ατομικό ή ομαδικό επίπεδο θα παραμένει πά-
ντα σε ένα υποκειμενικό πεδίο. Όπως και να έχει όμως
λάθη γίνονται και θα συνεχίσουν να γίνονται στη μά-
χη ενάντια σε τόσο ισχυρούς κατασταλτικούς μηχα-
νισμούς. Λάθη που πάντα θα «στοιχίζουν» περισσότε-
ρο αντίθετα με τα λάθη των μπάτσων που «απορρο-
φούνται». Οι καταστάσεις πρέπει να ζυγίζονται ξανά
και τα λάθη που έχουν γίνει μία φορά, πολύ απλά, δεν
πρέπει να ξαναγίνουν. Η συσσωρευμένη εμπειρία τό-
σων χρόνων πρέπει να μελετάται και να εκτιμάται και
επειδή υπάρχει η τάση να προετοιμαζόμαστε για τις
μάχες που ήδη έγιναν και όχι για αυτές που θα ‘ρθουν
ας είμαστε σε ετοιμότητα και η τύχη μαζί μας…
Ξεκινώντας, να πούμε ότι η «επίσημη» παρακολούθη-
ση μας ξεκίνησε στις 11:20 το πρωί με τον εντοπισμό
του Γρηγόρη (Σαραφούδη) και έληξε στις 16:00 με τις
συλλήψεις μας στη Νέα Φιλαδέλφεια. Έχουμε βάσι-
μους λόγους να πιστεύουμε ότι η παρακολούθηση μας
ξεκίνησε εκείνη την ώρα. Γιατί λίγο πριν από την προ-
αναφερόμενη ώρα ο σύντροφος πήγε στο ίντερνετ-
καφέ Palladium στη Σολωμού 48 στα όρια Εξαρχεί-
ων με το κέντρο της Αθήνας. Πιστεύουμε βασικά ότι
το συγκεκριμένο καφέ βρισκόταν/βρίσκεται υπό πα-
ρακολούθηση, απ’ την στιγμή κιόλας που πληροφο-
ρηθήκαμε ότι διάφοροι σύντροφοι κατά το παρελθόν
έχουν παρακολουθηθεί από ασφαλίτες φεύγοντας α-
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ρα δεν ήταν οι ΔΙ.ΑΣ. σε μία κεντρική διασταύρωση
της περιοχής, αλλά κάποιου άλλους είδους «πέσιμο».
Μετά το σήμα, αφού μας πλησίασαν περπατώντας,
είδαμε, δευτερόπλεπτα μετά, να φανερώνονται και
άλλες δυνάμεις γύρω γύρω μέχρι που σε λίγα λεπτά
ήμασταν εγκλωβισμένοι, κάτι που μας λέει πως και
οπλισμένοι να ήμασταν θα ήταν μικρές οι πιθανότες
να ξεφεύγαμε. Απ’ την άλλη όμως, όπως είναι γνωστό
ήδη, στη καφετέρια που πραγματοποιήθηκε επιχείρη-
ση μερικά λεπτά αργότερα η τακτική τους με δόλωμα
τους ΔΙ.ΑΣ δεν είχε ακριβώς τα αποτελέσματα που
θέλανε καθώς ξέφυγε ένα άτομο.
Ακόμα, κάτι για το οποίο δεν ήμασταν όλοι σίγουροι,
αλλά σιγουρευτήκαμε πλέον, είναι η δυνατότητα των
μπάτσων σε οποιοδήποτε τμήμα της χώρας να ταυ-
τοποιούν άμεσα τα στοιχεία μίας πλαστής ταυτότη-
τας με τον αληθινό κάτοχο μέσω μίας φωτογραφίας.
Ο Γιάννης, ο οποίος προσήχθει αρχικά στο αστυνο-
μικό τμήμα της Νέας Φιλαδέλφειας, ήταν σε θέση να
δει τους μπάτσους να πατάνε σε υπολογιστή τους τα
στοιχεία απ’ την πλαστή ταυτότητα που κατείχε και
να εμφανίζεται στην οθόνη φωτογραφία με το πρό-
σωπο του αληθινού κατόχου.
Είναι σημαντικό να σταθούμε σε μία βασική διαφο-
ροποίηση της τακτικής της αντιτρομοκρατικής στη
περίπτωση των συλλήψεών μας, σε σχέση με παρελ-
θοντικές επιχειρήσεις της ίδιας υπηρεσίας εναντίον
ένοπλων ομάδων (Σ.Π.Φ, Ε.Α, συλλήψεις Πειραιά- Ν.
Σμύρνη, συλλήψεις Βύρωνα-Ταύρο). Σε όλες αυτές
τις παλαιότερες υποθέσεις η τακτική των μπάτσων ή-
ταν η εξής: έχοντας αναλύσει από πριν το προφίλ και
τις συναναστροφές των καταζητούμενων συντρόφων
με άλλους «νόμιμους», έθεταν τους τελευταίους υπό
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είδηση ότι στο διάστημα που μεσολάβησε από
τότε μέχρι σήμερα, κόσμος έχει ακολουθηθεί α-
πό ασφαλίτες βγαίνοντας από διάφορα τέτοια
μαγαζιά της Αθήνας (Εξάρχεια, Μοναστηράκι,
Νέος Κόσμος, Καλλιθέα) κάτι που μας λέει ότι
πλέον δεν θα είναι και λίγα αυτά που θα παρα-
κολουθούνται σε όλη την Αθήνα. Μην ξεχνάμε
κιόλας ότι οι δυνατότητες των μπάτσων είναι
αρκετά μεγάλες αν σκεφτούμε ότι μόνο στη ΔΑ-
ΕΕΒ (αντιτρομοκρατική) απασχολούνται 600
άτομα, όπως έχει δηλωθεί μέσα σε δικαστήριο
απ’ τους ίδιους όταν ερωτήθηκαν.

2. Μας είδαν στο άλσος Συγγρού στη Κηφισιά.
Οι δυό μας (Γρηγόρης- Γιάννης) πριν κατευθυν-
θούμε προς την Νέα Φιλαδέλφεια κάναμε μία
στάση στο άλσος περπατήσαμε μέχρι τα γηπε-
δάκια, κάτσαμε σε ένα παγκάκι ακριβώς δίπλα
και μιλήσαμε μεταξύ μας για πολύ ώρα.

Να σημειωθεί ότι όλες αυτές τις ώρες που μας πα-
ρακολουθούσαν, αν και ήμασταν τσεκαρισμένοι και
θεωρητικά πιστεύαμε ότι ήμασταν καθαροί, στις λί-
γες αντανακλαστικές ματιές που ρίξαμε πίσω μας, α-
πό συνήθεια, δεν παρατηρησαμε τίποτα το ιδιαίτερα
ανησυχητικό ενώ κινηθήκαμε σε πολλά διαφορετικά
μέρη (ηλεκτρικό, λεωφορείο, ταξί).
Επιπλέον πράγματα που μάθαμε και συμπεράναμε α-
πο τη μέρα της σύλληψης σε σχέση με το πως δου-
λεύουν οι μπάτσοι.
Μας αιφνιδίασαν πραγματικά όταν 80 μέτρα πιο κά-
τω απ’ τη καφετέρια στη Νέα Φιλαδέλφεια ενώ δύο
από εμάς (Γρηγόρης-Γιάννης) περπατούσαμε φεύγο-
ντας, μας έκαναν σήμα οι ΔΙ.ΑΣ να σταματήσουμε για
έλεγχο. Αν περιμέναμε κάτι σχεδιασμένο αυτό σιγου-
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πό εκεί. Επίσης, ένας ακόμα βασικός λόγος που μας
προσδιορίζει πάνω κάτω την ώρα είναι το γεγονός
πως νωρίτερα εκείνο το πρωί ο σύντροφος είχε κάνει
«τσεκ» αντιπαρακολούθησης και βεβαιώθηκε ότι δεν
παρακολουθείται η κινησή του.
Ένα συνηθισμένο τσεκ που κάναμε πολύ συχνά και
πάντα πριν απο οποιαδήποτε συνάντηση με κατα-
ζητούμενους ή αγνώστους στην αστυνομία συντρό-
φους, για να βεβαιωθούμε ότι είμαστε «καθαροί». Με
άλλα λόγια δηλαδή, πιθανολογούμε πολύ σοβαρά ότι
το «κακό» έγινε όταν «καθαρός» άνθρωπος μπήκε σε
«βρώμικο» μέρος και εφόσον ήταν ήδη γνωστός στην
αντιτρομοκρατική από παλαιότερη παρακολούθηση,
αναγνωρίστηκε και τέθηκε υπό διακριτική παρακο-
λούθηση. Η συνάντηση όμως λίγες ώρες αργότερα
με τους δύο καταζητούμενους συντρόφους Αργύρη
(Ντάλιο) και Φοίβο (Χαρίση) σήμανε συναγερμό στην
αντιτρομοκρατική και έπεσε αμέσως εντολή για συλ-
λήψεις. Οι μπάτσοι κλασσικά για να δικαιολογήσουν
την παρακολούθηση λένε στη δικογραφία για «ανώ-
νυμο τηλεφώνημα» προς τις υπηρεσίες τους που ανέ-
φερε ότι ο Γρηγόρης και άλλοι σύντροφοι της ίδια υ-
πόθεσης κατείχαν όπλα, συμμετείχαν σε ληστεία του
Βελβεντού και επισκέπτονταν συχνά την περιοχή των
Εξαρχείων. Με αυτόν τον τρόπο κιόλας, θέλησαν να
απεμπλέξουν το συνεργάζομένο ίντερνετ-καφέ για να
μην στοχοποιηθεί, και έτσι έγραψαν στη δικογραφία
ότι εντόπισαν το Γρηγόρη τυχαία στην διασταύρωση
Πατησίων και Σολωμού, δηλαδή 30 μέτρα πιο κάτω!
Παρόλο που ξέρουμε ότι δεν ισχύει αυτή η γελοιότητα
με το ανώνυμο τηλεφώνημα δεν αποκλείουμε την πι-
θανότητα ο Γρηγόρης, για άγνωστο λόγο, να θεωρού-
νταν ήδη ύποπτος και να μπήκε δυναμικά στο στό-
χαστρο της αντιτρομοκρατικής. Το στόρυ, χονδρικά,
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μετά την επίσκεψη του Γρηγόρη στο «βρώμικο» ίντερ-
νετ-καφέ, συνεχίζει με την συναντησή του λίγη ώρα
μετά σε άλλο σημείο της πόλης με τον , επίσης «τσε-
καρισμένο», σύντροφο Γιάννη (Ναξάκη).
Στη συνέχεια οι δύο σύντροφοι κινήθηκαν σε διάφο-
ρα μέρη, για να καταλήξουν μετά από κάποια ώρα
στη Νέα Φιλαδέλφεια στο ραντεβου με άλλους συ-
ντρόφους, όπου και εκεί τελειώνει λίγη ώρα μετά το
στόρυ με την επέμβαση της αντιτρομοκρατικής. Κα-
τά την διάρκεια όμως αυτών των λίγων ωρών, οι υπό
παρακολούθηση σύντροφοι έκαναν κάποιες κινήσεις
που μπορεί από νομικής άποψης να είναι αδιάφορες,
όμως, ήταν ικανές να «προδώσουν» κάποια συνωμο-
τικά χαρακτηριστικά γύρω απ’ το πως κινούμασταν.
Έχουμε και λέμε:

1. Στις τέσσερις και κάτι ώρες παρακολούθησης
μας είδαν να πηγαίνουμε σε τέσσερα διαφορε-
τικά ίντερνετ- καφέ. Πρώτο ήταν το Palladium
που πήγε ο Γρηγόρης. Το επόμενο ήταν επί της
Πατησίων 382 κοντά στο σταθμό ΗΣΑΠ Άνω
Πατησίων, απέναντι από τα everest όπου μέσα
συναντήθηκαν ο Γρηγόρης με τον Γιάννη. Οι δυό
τους αργότερα πήγαν στο GNet στο Μαρούσι
(Τσαλδάρη 3 και Αριστείδου), ενώ τελευταίο ή-
ταν το Bits&Bites στη Νέα Φιλαδέλφεια (Δεκε-
λείας 138) όπου εκεί συνάντησαν τον Αργύρη
και τον Φοίβο. Με αυτά τα δεδομένα οι μπάτσοι
έχουν βάσιμες πληροφορίες ότι χρησιμοποιού-
σαμε το ίντερνετ για να επικοινωνούμε μετα-
ξύ μας. Ξέρανε σίγουρα ότι «κατεβάζαμε» και
χρησιμοποιούσαμε το λογισμικό Tor Browser
Bondle (θα ακολουθήσει σύντομα εκτενές κεί-
μενο για την λειτουργία και την ασφάλεια του
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λογισμικού Tor) ένα πρόγραμμα για ασφαλή
περιήγηση που ανακατεύει τις I.P. του παγκό-
σμιου δικτύου των χρηστών του, κάνοντας με
αυτόν τον τρόπο την περιήγηση πιο «ελεύθε-
ρη», αφού σαν I.P. (που είναι και το στοιχείο
που προδίδει τη γεωγραφική θέση του περιηγη-
τή) εμφανίζεται μία άλλη από ένα άλλο τυχαί-
ο μέρος του πλανήτη. Ακόμα όμως και με αυτό
το δεδομένο εκτιμουμε ότι οι χάκερ της ελληνι-
κής αστυνομίας δεν έχουν την δυνατότητα να
«αποκρυπτογραφήσουν» τη διαδρομή μας στον
Tor γιατί δεν είναι θέμα αποκωδικοποίησης αλ-
λά θέμα ξεμπλεξίματος ενός τεράστιου κουβα-
ριού με I.P. και για να βρεθεί άκρη του νήμα-
τος είναι μία υπερβολικά χρονοβόρα και περί-
πλοκη διαδικασία που στην περιπτωσή μας κιό-
λας πρέπει να γίνει ακριβώς ανάποδα. Γενικά,
με τον Tor αισθανόμασταν ασφαλείς μέχρι που
μάθαμε ότι πρόσφατα (6 Αυγούστου) χάκερ του
FBI «έσπασαν» για πρώτη φορά πολλές σελίδες
του Tor, καταφέρνωντας να παγιδεύσουν και να
συλλάβουν ένα μεγάλο παγκόσμιο Δίκτυο παι-
δόφιλων, κάτι που εμάς μας δημιούργησε κά-
ποιες μικρές ανησυχίες σε σχέση με τα στεγανά
του. Ένα λάθος που κάναμε σίγουρα είναι ότι
“κατεβάζαμε” τον Tor στο pc του ίντερνετ-καφέ
που καθόμασταν , αντί να το έχουμε αποθηκευ-
μένο σε φλασάκι μαζί μας, κάτι που πέρα απ το
ότι μπορεί να φανεί στη κεντρική μονάδα, στο
κεντρικό pc του μαγαζιού, θεωρητικά είναι εφι-
κτό να φτάσει ειδοποίηση ακόμα και απευθείας
στους μπάτσους, μέσω προγράμματος, αν έχουν
συννενοηθεί πρώτα με το μαγαζί. Σε σχέση με τα
ίντερνετ-καφέ τώρα, μας έχει μεταφερθεί η κακή
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